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METODOS NUMERICOS - CALCULO NUMERICO

Resuelva la ecuacion e @ = in(x — 1)
a) realizando 3 iteraciones de método de la biseccion

b) utilizando la aproximacion obtenida en a) para ser usada en el Método de
Newton-Raphson Modificado con un error de 10~

Solucioén:
a) Bosquejemos las funciones e™* y In(xz — 1) en un mismo grafico
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Observemos que f(x) = e —In(x — 1)
Notamos que un intervalo a considerar en el método de la biseccion es [2,3]. En
efecto

f)=e?-nR2-1)=e?-In(l)=e?=013>0
fB =e?-nB-1)=e?—-In(2)~ —0.64<0
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Iteracion 1: z; = > =25

N[Ot

flr))=e 2 —In(25-1)=e2°—In(15)~ —0.32<0

2 |z =253
+ — —

Iteracion 2: z, = =52 = % =2.25

flxg) =e 2% —in(2.25 - 1) = e 2% —n(1.25) ~ —0.11 <0

2 | x9=225125
+ — —

Iteracion 3: z3 = % = 4'2& =2.125

El valor aproximado obtenido usando el Método de la Biseccion es z3 = 2.125

b) Recordemos que la formula iterativa para el Método de Newton-Raphson
Modificado es

f(ign) [ ()
| £/(@)] =F () (@)

Tp+l = Tn —

Verifiquemos la condicion de convergencia en zy = 2.125

Recordemos que la condicion de convergencia es

[gla0) ') < [g'(wo)]

con g(x) = ff,((“;))




En el ejercicio se tiene que f(z) =e* —In(z —1).
Luego
fll@)= —e" =35

[ (@) =e"+ (x—11)2

f”/(x) = —e ' - (x_21)3

Asi

Flzo) = f(2.125) ~ 0.0016499326
f/(xo) = f(2.125) & — 1.0083218570

£ (zo) = £''(2.125) ~ 0.9095564251

Ahora

g(zo) = g(2.125) ~ — 0.001636315417
9’ (x0) = g'(2.125) ~ 0.9985239622
g''(xg) = ¢g'"(2.125) ~ 0.9018600982

| (—0.001636315417) (0.9018600982 | ~ 0.001475727583 <



2
[g’(xo)} ~ 0.9970501031

Observamos que se cumple la condicidon de convergencia.

Iteracion 1 (n =0):

2 = 1y — f(zo) f(zo) ~ 2.125 + 0.001638734251 ~ 2.126638734
[ £/(@0)] = (@) £/ (a0)

Error = |21 — x| &~ 0.001638734251 > 10~®

Iteracion 2 (n =1):

f) £l
[ £/(@0)] = (@) £/ ()

To = 1 —

2.126638734 — 0.1210228720 x 1077 ~ 2.126637524

Error = |z — 21| &~ 0.1210228720 x 107° > 10~

Iteracion 3 (n =2):

fe) £l
[ £/(@)] =) £/ (a2)

T3 = Ty —

2.126637524 — 0.19866423832 x 10~ ~ 2.126637524
Error = |x3 — 25| &~ 0.19866423832 x 1079 < 1078

La solucion aproximada final es x5 ~ 2.126637524 |:|



